

促进税收与经济良性循环

经济企稳回升促进了税收增长，一系列税费优惠政策则给经济平稳恢复注入强劲动力。财政政策要进一步发挥作用，促进税收和经济良性循环。要落实好一系列税费优惠政策，同时，要防止违规收费抵消税费优惠政策红利，切实激发市场活力。

预计全年可为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元。在已多年实施大规模减税降费政策的背景下，今年的减负力度仍然较大，而且突出精准性，降低负担、促进就业、支持创新等政策效应将更加明显。

另一方面，要保持查处涉企违规收费的高压态势，防止违规收费抵消税费优惠政策红利。各种形式的收费，经常构成企业不小的负担。在落实税费优惠政策的

业的“黑手”。只有把整治涉企违规收费与落实税费优惠政策结合起来，才能避免“按下葫芦浮起瓢”，更好发挥纾困政策红利，切实为企业减负，激发市场活力，优化营商环境。

在经济面临国内外不确定不稳定因素和风险挑战仍较多的情况下，财政、货币等政策要高度重视为经营主体纾困解难，通过“放水养鱼”推动企业生产经营好转，从而更好稳定经济运行，使税收和经济均能平稳增长。



李丹



王铎作

别让打包费成赚钱套路

“一份13.14元的奶茶，打包费竟要4元，而送来的这杯奶茶外面就只有一个塑料袋”“18元的麻辣烫外卖，包装费要6元”……近期，外卖打包费乱象引发了网友广泛关注。网络订餐已成为很多商家营收中不可或缺的一部分，为了降低成本，商家收取打包费具有一定合理性。然而，一些商家把打包费异化为一种“赚钱套路”，打包费定价远高于成本，有时即使购买无需打包的产品也默认收取打包费，甚至存在反复收费的情况，往往让消费者感到不适。这种行为是对消费者知情权和自主选择权的侵犯，并且不利于行业的长远发展。外卖商家应诚信经营，多在食品和服务质量上下功夫，相关部门应指导外卖平台针对外卖包装及打包费制定统一规范，并适度降低商家经营压力，构建更加友好的消费环境。

(时锋)

最新统计显示，1月份至3月份我国税收收入呈现增幅由负转正、逐月回升的向好态势，实现良好开局。同时，税收大数据也显示，今年以来企业销售收入增速逐步回升，经济运行转暖升温。税收与经济均逐步向好，二者呈现良性循环、互相促进态势。

经济运行状况对税收产生基础性影响，二者关系犹如源与流、根与叶。今年以来，随着疫情防控较快平稳转段，一系列稳经济政策的效果持续显现，生产需求向好、经营主体活跃，我国经济运行整体呈现企稳回升之势。经济平稳恢复，为税收增长提供坚实基础。

同时，税收政策在经济宏观调控中的作用日益增强。今年我国延续和优化实施税费优惠政策，有效减轻企业负担、激发企业活力。企业发展好了，营业收入、利润总额增长，就会带来更多税收。

税收是经济的“晴雨表”，一系列税收数据反映出经济的良好发展势头。一季度，在去年同期基数较高、今年继续落实退税减税政策导致减收等因素影响下，税收收入实现正增长。此外，全国领用发票、有收入申报的涉税经营主体户数较大幅度增长，显示出疫情时受到冲击、生产经营较为困难的经营主体的活力加快恢复。

可见，经济恢复带来更多税源，促进了税收增长，税费优惠政策则给经济平稳恢复注入强劲动力，税收增长也让政府投资、百姓民生等有了更坚实的财力保障。这种良性循环，有力促进经济社会高质量发展。中央经济工作会议要求，积极的财政政策要加力提效。作为积极的财政政策的重要举措，税费优惠政策要继续发挥突出作用，进一步促进税收和经济良性循环。

一方面，要落实好一系列税费优惠政策。今年以来，我国先后两批发布延续和优化实施的税费优惠政策，突出对小微企业、个体工商户、科技创新等方面的支持。这些政策预计全年新增减税降费1.2万亿元，加上继续实施的留抵退税政策，

本版编辑 梁剑箫 仇莉娜
来稿邮箱 mzzjgc@163.com

人民出版社

购书电话：010-65250042 010-65289539

学思践悟习近平经济思想丛书 重磅上市

深入阐述习近平经济思想的基本精神、基本内容、基本要求
跟踪报道全国各地各行各业践行习近平经济思想的实践探索

党员干部群众学习贯彻习近平经济思想的重要参考读物

《习近平经济思想研究文集（2022）》

《践行习近平经济思想调研文集（2022）》